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Batmanan Beşiri ilçesinde yaşayan İpek Er, 2020 yılında eski uzman Çavuş Musa Orhan

tarafından cinsel saldırıya uğramış ve bu ağır travmanın ardından yaşamını yitirmiştir. Kadına

yönelik şiddet ve cinsel saldırı vakalarında cezasızlık politikasının toplumsal vicdanı derinden

yaraladığı bilinen bir gerçektir. Musa Orhan'a yönelik davada mahkeme tarafından verilen 10

yıl hapis cezasının onanmasına rağmen sanığın tutuklanmaması; ayrıca "başkasını intihara

yönlendirme” suçlamasından açılan davada da tutuklanmaması, toplumda adalet duygusunu

zedelemiştir.

Musa Orhan'ın tutuklanmamasına ise İper Er'in annesi Hikmet Er tarafından, “Devle!

yetkilileri 'Musa Orhan'ı tutuklayacağız, hiçbir yerde konuşma' dedi. Verdikleri sözü

tutmadılar" sözleriyle tepki göstermiştir.

Bil bağlamda;

1. Musa Orhan hakkında yakalama veya zorla getirme kararı verilmiş midir? Bu süreçte

Bakanlığınızın denetim veya bilgilendirme rolü nedir?

2. İpek Er'in annesi tarafından kamuoyuna açıklanan, “Devlet yetkilileri Musa Orhan'ı

tutuklayacağız, hiçbir yerde konuşma dediler" şeklindeki iddialar hakkında

Bakanlığınızın bilgisi var mıdır? Bu konuda herhangi bir idari veya adli soruşturma

başlatılmış mıdır? Annenin ifadesinde geçen devlet yetkilileri kimlerdir ve hangi sıfatla

bu ifadeyi kullanmışlardır?

3. Kadına yönelik şiddet ve cinsel saldırı vakalarında adaletin tesis edilmesi için

Bakanlığınız tarafından son beş yılda yürütülen çalışmalar nelerdir? Bu alanda özel bir

izleme veya raporlama mekanizması kurulmuş mudur?
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4. Son bir yılda kolluk güçleri veya uzman çavuşlar tarafından cinsel saldırıya veya

tecavüze maruz bırakılan kadınların sayısı kaçtır? Bakanlığınızın bu konuda derlediği

istatistiksel veriler mevcut mudur?

5. Bakanlığınız tarafından, yargı kararlarının uygulanmasında cezasızlık algısının

önlenmesine ve mağdurların adalete erişiminin güçlendirilmesine yönelik yürütülen

çalışmalar nelerdir?


